

**Міністерство освіти і науки України**  
**Полтавський державний аграрний університет**



ФАКУЛЬТЕТ  
ОБЛІКУ ТА ФІНАНСІВ

**ПДАУ**  
ПОЛТАВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ



# **АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ СУЧАСНОЇ ЕКОНОМІЧНОЇ НАУКИ**

**VII Всеукраїнська науково-практична конференція  
(15 травня 2024 р.)**



**м. Полтава 2024**

*Актуальні питання сучасної економічної науки: збірник матеріалів  
VII Всеукраїнської науково-практичної конференції (15 травня 2024 р.)*

УДК 33: 167.1

А 43

Рекомендовано до друку вченою Радою факультету обліку та фінансів Полтавського державного аграрного університету (протокол № 8 від 29.04.2024 р.).

**Редакційна колегія:**

– **Безкровний О.В.**, к. е. н., доцент, декан факультету обліку та фінансів, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету;

– **Дорогань-Писаренко Л. О.**, к. е. н., професор, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету;

– **Зоря О. П.**, д. е. н., професор, завідувач кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету;

– **Перерва П. Г.**, д. е. н., професор, завідувач кафедри економіки бізнесу і міжнародних економічних відносин Національного технічного університету «Харківський політехнічний інститут»;

– **Томілін О. О.**, д. е. н., професор, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету;

– **Єгорова О. В.**, к. е. н., доцент, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету;

– **Бражник Л. В.**, к. е. н., доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету;

– **Кубецька О. М.**, к. е. н., доцент, доцент кафедри аналітичної економіки та менеджменту Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ;

– **Остапенко Т. М.**, к. е. н., доцент, доцент кафедри аналітичної економіки та менеджменту Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ;

– **Лега О. В.**, к. е. н., доцент, професор кафедри обліку і оподаткування Полтавського державного аграрного університету.

Актуальні питання сучасної економічної науки : збірник матеріалів VII Всеукр. наук.-практ. конф., 15 травня 2024 р. Полтава : ПДАУ, 2024. 350 с.

До збірника матеріалів VII Всеукраїнської науково-практичної конференції «Актуальні питання сучасної економічної науки» ввійшли результати міждисциплінарних теоретичних та прикладних досліджень актуальних проблем української економіки.

Матеріали надруковані в авторській редакції. Редакційна колегія може не розділяти поглядів авторів. Відповідальність за зміст матеріалів, точність наведених фактів, цитат, посилань на джерела, достовірність іншої інформації та за додержання норм авторського права несуть автори.

© Колектив авторів

© Полтавський державний аграрний університет

**СЕКЦІЯ 3. УПРАВЛІННЯ ФІНАНСАМИ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ 189**

Безус Олександр, Болтобаєв Олег, Сливка Юрій, Яковенко Сергій БЮД-ЖЕТУВАННЯ ФІНАНСОВИХ РЕСУРСІВ З ЦІЛЮ ВПЛИВУ НА ФІНАНСОВИЙ СТАН ТА ЗНИЖЕННЯ РИЗИКУ ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ ..... 190

Василинич Дар'я ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ СТРАТЕГІЇ ПРОМИСЛОВОГО ПІДПРИЄМСТВА В КРИЗОВИХ УМОВАХ ..... 193

Дроботя Яна, Дорошенко Ольга, Кгаєвська Владислава ПРИНЦИПИ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВ З АКЦЕНТОМ НА ФІНАНСОВИЙ РИЗИК .. 196

Клепач Володимир ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ І АНАЛІЗУ ПОКАЗНИКІВ РЕНТАБЕЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА..... 199

Малиш Вікторія МІСЦЕ ФІНАНСОВОГО АНАЛІЗУ В УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМСТВОМ..... 202

Петрищева Катерина ВИТРАТИ НА ОПЛАТУ ПРАЦІ У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА НА ОСНОВІ ФІНАНСОВОГО РЕСУРСОЗБЕРЕЖЕННЯ ..... 204

Ромаш Дарія ВИКОРИСТАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ ФІНАНСОВОГО АНАЛІЗУ ДЛЯ ПРИЙНЯТТЯ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ ..... 206

**СЕКЦІЯ 4. ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ПОДАТКОВОЇ СИСТЕМИ, БАНКІВСЬКОЇ СФЕРИ, СТРАХУВАННЯ ТА ФОНДОВОГО РИНКУ ..... 208**

Андрос Світлана НАПРЯМИ ВДОСКОНАЛЕННЯ БАНКІВСЬКОГО КРЕДИТУВАННЯ СУБ'ЄКТІВ АГРОПРОМИСЛОВОГО ВИРОБНИЦТВА В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ ..... 209

Богач Олена, Клименко Тетяна РОЗВИТОК ВІРТУАЛЬНИХ АСИСТЕНТІВ ТА ЧАТ-БОТІВ ДЛЯ ПІДТРИМКИ КЛІЄНТІВ ТА ОПТИМІЗАЦІЇ ПРОЦЕСІВ ОБСЛУГОВУВАННЯ КОМЕРЦІЙНИМИ БАНКАМИ В УКРАЇНІ..... 212

Бойко Таїсія РОЛЬ БАНКІВ У РОЗВИТКУ МОБІЛЬНИХ ФІНАНСОВИХ ПОСЛУГ В УКРАЇНІ: ПЕРЕВАГИ ТА ВИКЛИКИ..... 215

Бражник Людмила, Чумак Валентина РОЗВИТОК FINTESCH ІННОВАЦІЙ... 218

Гузь Остап, Швець Анастасія СВІТОВИЙ ЕНЕРГЕТИЧНИЙ РИНОК: ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ТА ВЗАЄМОЗВ'ЯЗКИ МІЖ ЙОГО ОКРЕМИМИ СЕКТОРАМИ 220

Мартинів Євгенія УХИЛЕННЯ ВІД СПЛАТИ ПОДАТКІВ В УКРАЇНІ ТА СТРАТЕГІЇ ПОМ'ЯКШЕННЯ ЦІЄЇ ПРАКТИКИ..... 224

**Ромаш Дарія Володимирівна**

здобувач вищої освіти ОС Бакалавр

Полтавський державний аграрний університет

м. Полтава

Науковий керівник: Тютюнник Юрій Михайлович, к.е.н., доцент

## **ВИКОРИСТАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ ФІНАНСОВОГО АНАЛІЗУ ДЛЯ ПРИЙНЯТТЯ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ**

У сучасних економічних умовах діяльність кожного економічного суб'єкта привертає увагу широкого кола учасників ринкових відносин, які зацікавлені у його успішному функціонуванні. При цьому відбуваються постійні зміни економічного оточення, зростає конкуренція серед підприємств, все це вимагає ефективного фінансового управління для успішної діяльності.

У фінансовому управлінні діяльності підприємства важливе значення відіграє фінансовий аналіз, адже він вирішує ряд важливих питань: є основою для розробки плану фінансового оздоровлення підприємства, надає об'єктивну оцінку ефективності використання фінансових ресурсів. Проведення фінансового аналізу допомагає об'єктивно оцінити внутрішні та зовнішні економічні відносини суб'єкта господарювання, дослідити його платоспроможність та рентабельність діяльності, дає можливість визначити найважливіші сильні та слабкі позиції у фінансовому стані підприємства та за результатами аналізу прийняти обґрунтовані управлінські рішення [2, с. 150].

Тож можемо визначити основні чотири напрями фінансового аналізу, а саме: дослідження фінансових потреб суб'єкта господарювання; задля контролю фінансового стану підприємства – забезпечення системи фінансової звітності; контроль та розподіл грошових потоків, відповідно до планів діяльності підприємства; визначення необхідних обсягів додаткового залучення фінансових ресурсів та джерел їх отримання [3, с. 362].

Розглянемо основні методи оцінювання фінансового стану підприємства: комплексний, безбитковий, коефіцієнтний, інтегральний та рівноважний. Сутність комплексного методу полягає у визначенні проблематичних напрямів діяльності підприємства, які стали причиною несприятливої ситуації. Безбитковий метод дозволяє зробити оцінку прибутковості підприємства, а також визначити його здатність генерувати прибуток на рівні операційної діяльності. Коефіцієнтний метод полягає в оцінці фінансового стану підприємства за допомогою розрахунку різних фінансових показників, таких як ліквідність, рентабельність тощо. Використання інтегрального методу передбачає комплексний аналіз фінансової звітності підприємства, розрахунок основних фінансових показників, порівняння отриманих результатів з нормативними значеннями, визначення інтегрального показника, який відображає всі аспекти фінансового стану підприємства. Результати такого аналізу є важливими при прийнятті рішень щодо фінансової стратегії

*Актуальні питання сучасної економічної науки: збірник матеріалів  
VII Всеукраїнської науково-практичної конференції (15 травня 2024 р.)*

підприємства, визначення проблемних аспектів діяльності підприємства з метою їх вирішення. В основі рівноважного методу лежить порівняння активів і зобов'язань підприємства, що характеризують його стійкість [2, с. 150-151].

Результати використання усіх зазначених методів дослідження фінансового стану підприємства активно використовуються при прийнятті управлінських рішень. При цьому сучасний стан економічного розвитку, а саме висока динаміка ринків, диджиталізація, високий рівень конкуренції, вимагає використання нових підходів для фінансового аналізу. Одним із них є інтегрований аналіз – процес оцінки фінансового стану підприємства, включаючи аналіз фінансової звітності, управління оборотним капіталом, аналіз ринкових умов та конкуренції, аналіз ризиків та можливостей. Даний метод включає в себе не лише числові показники, а й якісні, такі як менеджмент, стратегія, конкурентне середовище. До нових підходів також можна віднести аналіз у реальному часі – використовується інформація, яка надходить у реальному часі, що дозволяє швидко реагувати на зміни ринку та приймати ефективні рішення [1, с. 95].

Окремо також хочемо виділити аналіз з використанням штучного інтелекту. За допомогою штучного інтелекту можна аналізувати великі обсяги фінансових даних швидше та ефективніше, виявляти складні зв'язки між різними факторами та вдосконалювати стратегії управління фінансами. Не менш важливим аспектом сьогодні є розвиток екологічно-орієнтованого фінансового аналізу. Його сутність полягає у оцінці наслідків екологічних ризиків та розробці фінансової стратегії, яка допоможе досягти підприємству більшої стабільності та сталості в умовах зростання екологічних викликів.

Отже, використання нових підходів до фінансового аналізу сприяє поліпшенню якості фінансових рішень, підвищенню ефективності управління фінансовими ресурсами, покращенню прогнозування фінансових результатів. Все це має позитивний вплив на управління підприємством та сприяє досягненню успіху та конкурентоспроможності підприємств у сучасному світі.

*Список використаних джерел*

1. Лугова О. І., Єфімова А. М. Сучасні підходи до фінансового аналізу та їх вплив на управління підприємством. *Роль бухгалтерського обліку, аудиту та податкової політики у розбудові незалежної України на шляху до Європейського Союзу* : матеріали міжнар. наук.-практ. конф., м. Житомир, 9-10 листопада 2023 р. Житомир, 2023. С. 95-98.

2. Петренко В. А., Козарик І. П. Фінансова система підприємства: основні методи контролю. *Сучасні технології управління соціально-економічним розвитком України в умовах глобальних викликів сьогодення* : матеріали всеукр. наук.-практ. конф., м. Мелітополь, 9-10 грудня 2021 р. Мелітополь, 2021. С. 149-152.

3. Сердюк А. В., Велієва В. О. Суть фінансового аналізу і його значення в умовах ринкової економіки. *Стратегічні пріоритети розвитку бухгалтерського обліку, аудиту та оподаткування в умовах глобалізації* : матеріали міжнар. наук.-практ. конф., м. Суми, 16 листопада 2023 р. Суми, 2023. С. 361-363.